

## “末日”2011

2012是世界末日？这当然是个玩笑。不过，2011的末日却真的来了——最末的一天。

怎样对待“末日”，每个人都有不同的心态。今天，我们邀请了9位有代表性的运动员、教练员，请他们在一个相对的“末日”里，侃谈2011，展望2012。

他们来自不同的运动项目，足球、斯诺克、排球、体操……在他们眼中，“末日”这个概念是不存在的——没有最后一天，只有新的一天。

每一天都是新的一年，每一个赛场都是新的赛场，每一次拼搏都是新的拼搏。

虽然，我们在每个名字的后面加了一个句号，但那只代表他们今年的成绩画上了一个休止符。明年，卷土重来未可知。

2012，太阳照常升起。

体育无末日。体育未末日。

徐悦

丁俊晖。  
收获的一年

24岁，宜兴人，中国斯诺克第一人，2011年温布利大师赛冠军、斯诺克世界杯冠军，世锦赛四强

“2011年的成绩……我觉得可以给自己打80分吧！”

回家，打球是放松，团聚是正事。2011的年末，丁俊晖回到老家宜兴，参加中国职业斯诺克巡回赛宜兴总决赛。在他入住的酒店，丁俊晖给快报读者写下祝福，“祝大家新年快乐！”

在自己的本命年，丁俊晖一共参加了23项比赛，其中7站排名积分赛，7站球员巡回赛(PTC)以及9项邀请赛。排名赛中，丁俊晖总共打出21杆破百。尤其是在世锦赛上丁俊晖首次冲入四强。“5月份之后算是新赛季。我给自己整体表现打80分，主要是针对上赛季，下半年的表现很普通。”凭借在邀请赛和其他巡回赛中的表现，业内人士计算，丁俊晖2011年收入已达到428万元人民币。当

关注CBA  
关注现代快报  
易立。  
迟到的新新人

24岁，南京人，江苏男篮核心，亚锦赛中国男篮最佳第六人，助国篮直通伦敦

“2011年的荣耀马上就要过去，2012又要重新开始。”

话讲，那场比赛是他的成名作。南钢体育馆中央高高悬挂着江蘇省队员的巨幅照片，中间教练团两侧，易立和胡雪峰各守一侧。胡雪峰如今已经身兼助教一职，而易立则是队中的绝对核心。江蘇主场迎战山东的投篮训练课，易立在两个半场轮番适应手感，训练后，他几乎是最后一个走下球场的球员。新赛季，江蘇队的战绩一直不太理想，而易立的场上时间也高达38.7分钟。“先打好比赛吧，目前来说，队伍的情况比较困难，得先把能赢的对手拼下来。”走下球场，易立感到一丝凉意，他立刻套上了冬衣，系紧了鞋带，准备离开场地。

易立出道很早，上赛季已经成为南钢队核心，也是联赛的最佳本土球员之一，但直到今年，他才代表国家队参加洲际大赛。2012年，易立，这个迟到的新新人，期待再次起飞。

快报记者 唐浩杰 沈忱



祝快報讀者  
新年快樂！

我的体育  
2011

24小时读者热线 86000  
快报微博 t.dsqq.com 上报快报 m.dsqq.com  
都市圈闻网 www.dsqq.com  
我能网 www.wonengw.com

现代快报

24小时读者热线 86000  
快报微博 t.dsqq.com 上报快报 m.dsqq.com  
都市圈闻网 www.dsqq.com  
我能网 www.wonengw.com

侯逸凡。  
中国因我更了不起

17岁，化隆人，中国女子国象队队员，2011年成功卫冕国象“棋后”

“比起‘棋后’，对祖国的称赞更实惠些，我喜欢这个。”

侯逸凡，喜欢吃冰淇淋，喜欢五颜六色的发卡，却能够在64黑白格上游刃有余。

年初，刚刚获得棋后宝座的侯逸凡，穿梭于各种比赛之间，一度30天赛了20场比赛，这样的强度，对于柔弱的小侯有点大。“她身体不太好，比赛下得多了，太辛苦了。”小侯的父母心疼女儿。谁曾想，小侯娇小的身躯蕴藏巨大

的能量，她挺过来了。梦幻一点点想，侯逸凡就像一个热衷五行八卦的奇女子。2012年，这个弱女子，还能掀起怎样的风潮？

“其实我还有很长的路要走，另外等级分排名我也不是第一，距离世界顶尖高手还有不小的差距，所以还需磨炼。”侯逸凡如是说。

快报记者 唐浩杰 实习生 施磊

祝  
快報讀者  
新年快樂！

王适娴。  
在眼泪中成长

21岁，苏州人，中国羽毛球队女队主力，2011年全英赛女单冠军

“要我当领军人物，我觉得自己还欠缺很多东西。”

这一年，王适娴高开低走，年初她一路高歌猛进，连夺三个冠军。可是5月的苏迪曼杯上，王适娴不敌德国猛女申克，赛后她流下热泪。“年轻总要经历些挫折和失败，这样才能成长。”的确，挫折失败对年轻的王适娴来说，也是一笔宝贵的财富。

快报记者 韩飞周游 实习生 施磊



祝快報讀者  
新年快樂！

范瑛。  
13年，冠军梦

范瑛，25岁，镇江人，中国女乒队员，2011年女团世界杯冠军。

“这么多年过去了，今年我终于圆了这个梦。”

11月6日，25岁的镇江姑娘带着甜美的笑容，在新加坡登上了乒乓球团体世界杯赛的最高领奖台，成为了中国乒乓球球队第103位世界冠军。“我的梦想终于实现了！”这句话听来轻松，可实际上，为了这一刻她用了13年！

“刚进省队时，教练问我，‘你的梦想是什么？’那时我就说，‘当

快报记者 韩飞周游

世界冠军。’这么多年过去了，今年我终于圆了这个梦。”尽管在世界杯上没有上场，但乐观的她会这样安慰自己，“能够入选这样优秀的团队，本身就是一种荣誉。”对于2012年，范瑛有许下心愿：“明年的伦敦奥运会与世锦赛，我希望我们中国队能够取得优异的成绩。”

快报记者 韩飞周游

惠若琪。  
疼痛，并快乐着

20岁，江苏女排核心队员，中国女排直通奥运会的功臣

“肩膀不是苦难，而是一笔财富。世界杯是一场历练，助我更快成长。2012年，看我们中国女排！”

“不看啊，我觉得挺酷的。”在白白的左肩上，留下了开刀的伤痕，不过年轻的小惠把它们看做军功章，欣然接受。

伤愈之后，惠若琪被国家队新帅俞觉敏招入队中，很快取得主教练的高度信任，出任主攻手，成了中国女排这支荣耀之师里铁打不动的主力。

去年，惠若琪受到了职业生涯最严重的一场伤病，左肩膀连续两次脱臼，为了保住职业生涯，惠若琪经历了人生第一次手术，左肩里打入了7根钢钉，这也留下了刀疤。

快报记者 唐浩杰

杨晨。  
明年会更好

37岁，江苏舜天队领队，上赛季舜天取得队史最佳战绩：中超联赛第4

“这一年，我经历了低谷和最后的高潮，这样的跌宕起伏我终生难忘。”

这段时间，杨晨很忙，因为主帅德拉甘还没有回来。作为领队，他需要担负起舜天队的训练工作，需要做计划，需要协调安排，还需要与德拉甘通话、进行业务上的沟通。

回顾过去的2011年，杨晨感慨万千，第一年做舜天队的领队，他就经历了过去从来没有经历过的事情。中超前5轮舜天排名垫底，最后冲到联赛第4。这一切的改变在他看来，完全是因为德拉甘的到来，“说实话，2011赛季，我从德拉甘那里学到最多的还是他的那种极具攻击性的打法，他永远

芈昱廷。  
我的眼里没有大牌

15岁，江苏围棋队队员，江苏围棋希望之星，2011年，连胜孔杰、古力、常昊三位世界冠军

“一开始我根本没有想过会取得这样好的成绩，但后来开始对自己有了信心，我也暗示自己：成绩已经这么好了，能不能再好点？”

目前，2011年全国围棋甲级联赛结束，江苏队最终在积分榜上排名第六，这是1993年以来，江苏队取得的最好成绩。值得一提的是，队内的新秀芈昱廷以16胜6负的战绩排在了胜率榜第一。

厉害这四年，古力、孔杰、常昊等世界冠军先后输给芈昱廷，中国棋坛高手几乎被芈昱廷赢了个遍。“我的眼里没有老将，只有棋盘！”芈昱廷说。也许就是因为这股子执着和专注，让

芈昱廷的棋艺突飞猛进。

“芈昱廷很厉害，他也很有潜质，如果坚持下去，我相信他未来的道路会走得更好。”古力说。

快报记者 唐浩杰

